

# 且待鱼满舱

## 新春走基层

记者 陈章升  
通讯员 沈晓萍 吴起

昨日一早，奉化区莼湖街道的渔港码头呈现一派热火朝天的景象。一艘艘渔船整齐列阵，桅杆上的红旗随风飘扬，渔民在船上穿梭忙碌，加油、加冰，装载渔具，搬运生活物资，准备出海捕鱼。

“这两天，我们一直在做准备工作。今天天气好就起航了，希望大家都能有个好收成。”船老大郭旭朝说，前天已经有一批渔船出港，昨天起“大部队”也陆续出发。

上午8点，在莼湖街道栖凤村的双山码头，4条运输冰块的轨道“火力全开”，为停靠在码头的

的外海渔船加冰。渔民三五成群，肩扛手提，将一箱箱补给物资搬上船。

“崭新的渔网、充足的物资，我们背上‘行囊’出海，期待几天后渔获满舱。”渔民周南湖说，出海后，大家将密切关注天气变化，如果遇到寒潮将按照相关指令进港避风。

沉寂数日后，桐照码头昨日又热闹了起来。上午，当地渔民有的将米、油等“粮草”搬到过驳船上，有的从亲人手中接过行李后赶往船上，还有的人在船上检查捕捞工具、仪器。

“截至上午10点，已有200多艘渔船出海。”莼湖街道海洋渔业办公室负责人介绍，从正月初七开始，在当地渔港内休整的737艘渔船整装待发。为保障节后出海作业顺利，莼湖街道组织20余名工作人员在各个码头开展渔船管控工作。



位于奉化莼湖街道的双山码头。(陈章升 王林威 摄)

## 甬江实验室研究院集聚区项目建设正酣

记者 沈孙晖  
通讯员 徐婕 王雪燕

昨日一早，春节的喜庆氛围尚未消散，位于镇海庄市街道的甬江实验室研究院集聚区项目建设现场已是机械轰鸣、焊花飞溅。200余名建设者以饱满的精神状态，投入节后复工。

早晨7点，工人们来到岗位，熟练地进行瓷砖铺贴、设备安装等工作，现场秩序井然。项目负责人周旭带领安全团队，对施工现场展开全面排查，重点检查吊篮、消防、临时用电等关键设备及环节。“安全是复工的‘第一课’，所有设备必须完成调试，人员岗前培训必须全覆盖。”周旭说。

作为聚焦新材料领域的省级新型科研平台，甬江实验室是浙江省“千项万亿”重大项目之一，自成立以来，一直致力新材料领域的前沿科学研究和关键核心技术攻关。其中，研究院集聚区项目主要功能为产业技术研究院、公共实验室平台和部分配套。目前，该项目已处于装饰施工阶段，计划于2025年9月底完工。

在镇海这片热土上，科技创新的种子正随着钢筋水泥的“生长”蓄积力量，为甬江两岸的新质生产力培育提供硬核支撑。“新年要有新进度，我们得加把劲，争取让项目早日完工。”周旭坚定地说。



甬江实验室研究院集聚区项目建设现场。(沈孙晖 徐婕 摄)

## 返岗就业直通车抵达宁海

看到宁海企业的招聘信息，早早选好了岗位。

宁海县人力资源和社会保障局为务工人员举行了简单的欢迎仪式，并送上新春慰问礼包，鼓励他们到宁海发挥所长、勤劳致富。“我们跟陕西柞水县开展跨省劳务协作已经有5年了，从发动到专车接送，再到员工入职稳岗，已经建立了一套非常成熟的合作机制。”该局相关负责人说。

据介绍，这批务工人员中既有老员工，也有初次来到宁海的新人。他们将返岗或入职得力、吉德电器、格兰家居等宁海企业，完成从家门口到厂门口的“一站式”就业之旅。

“我和本村的几个人一起坐专车来宁海工作，一路上很省心。”柞水县瓦房口镇村民和路说，过年前，他在县里举办的招聘会上

### 编者按

优哉游哉，有人看电影，有人赶大集；旅游出行，有人坐高铁、乘飞机，有人自驾图自在。宅在家里，生活整洁有序；出门在外，平安顺利……8天，这是一个怎么样的悠长假期？



慈城古城景区。(金霞芳供图)

## 875万人次“欢喜”游宁波

本报讯(记者俞家嘉)这个春节，宁波以“金蛇舞春·欢喜宁波”为主题，推出看大戏、赶大集、看大展、晒美宿、品美食、赏美景六大板块千余项活动，让市民游客在欢欢喜喜中过大年。8天假期，宁波全域旅游突破875万人次，总收入突破100亿元，旅游人次和总收入均创历史新高。

“金蛇舞春·欢喜宁波”系列活动突出节庆时令和地方特色，涵盖演出、集市、展览、住宿、

美食、景区观光等市民游客喜闻乐见的重点板块活动，亮点活动精彩纷呈。江北慈城举办为期近一个月的“慈城过大年”活动，打造“年货大集+国风互动+实景演艺+创意花灯”的沉浸式新春文旅狂欢；象山影视城推出了东方醒狮赛、庙会巡游、国潮民乐、梨园风采、民间绝活闹新春等百余场演艺活动；东钱湖旅游度假区以钱湖过大年为主题，创新文旅场景打造；宁波府城隍庙、宁

波植物园、宁波方特、阳明古镇等景区的灯会流光溢彩，进一步烘托节日氛围。

春节假期，文旅消费券核销近500万元，促进交易金额近2000万元，杠杆效应达4.4倍。

此外，作为“春节”申遗成功后的首个农历新年，今年春节，非遗表演成为全市各地吸引市民游客的重要手段。以新技术打造新场景、带来新玩法是今年春节假期的又一大特色。

## 9884.43万元，春节档票房破影史纪录

本报讯(记者廖惠兰)宁波市2025年电影春节档(1月28日至2月4日)票房9884.43万元，观影人次193万人，打破了2021年宁波春节档保持的9853.63万元纪录。

前日下午，记者走访宁波各大影院发现，尽管已是春节假期最后一天，影院里仍人头攒动。

在寰映影城宁波阪急店，前来

观影的市民络绎不绝。影城的前台、自助取票机前都排起了长队，候场区座无虚席。

“我们特意提前1个小时来取票，没想到前面还有这么多人。”带着父母来看《哪吒之魔童闹海》的市民陈小雨告诉记者，她提前一天才抢到靠中间的观影位置。

该影城经理张梦圆透露，《哪

吒之魔童闹海》最受欢迎，黄金时间的场次几乎一票难求。“我们影院调整了排片，《哪吒之魔童闹海》的排片接近50%，高峰场次上座率达95%。”

据悉，《哪吒之魔童闹海》点燃了大众对国产动画的热情。不少网友认为这代表着中国电影尤其是动画电影的崛起。

## 5.43万人次，宁波机场单日旅客量创新高



宁波机场。(王嘉彬 摄)

本报讯(记者金鹭 王嘉彬 通讯员余明霞)记者从市交通运输局了解到，今年春节，宁波市民的出行热情持续升温，全市对外交通出行量稳中有升，总体安全畅通有序。

春节假期，宁波各高速进出口通行量总计599.45万辆次，比去年春节假期免费通行时段增长2.43%，其中小客车通行量570.99万辆次，占比95%。2月3日，宁波迎来返程高峰，主要大流量集中在甬甬高速、甬金高速、杭州湾跨海大桥；2月4日小客车通行量达91.57万辆次。

从“公铁水空”来看，全市对外交通营业性客运量约190.59万人次，比2024年同期增长1.09%。其中，铁路客运旅客吞吐量达111.34万人次，同比基本持平。1月31日起，铁路宁波站到达客流开始逐步上升，2月4日旅客量超10万人次。

宁波机场累计旅客吞吐量达40.02万人次，增长9.95%，从1月30日开始客流持续高位运行，吞吐量连续6天突破5万大关，2月3日运送旅客5.43万人次，创通航以来单日旅客量新高。

为满足节后旅客出行需求，宁波交通运输部门根据夜间高铁抵甬时刻，安排和调整公共交通运行班次、发车间隔。2月2日起，宁波加开轨道交通惠民专列，开通3条凌晨公交接驳专线，至前日，运输旅客5800多人次。

## 约5.99万吨，全市生活垃圾日产日清

本报讯(记者余建文 通讯员吴秉承)昨日早上不到7点，海曙区月湖街道云石小区垃圾分类督导员马跟连提前到岗，协助居民做好垃圾分类、投放。“今天很多人是节后第一天上班，拎出来的垃圾也多，我要站好这开工第一岗。”马跟连说。

作为宁波首批持证上岗的垃圾分类督导员，来自江苏的马跟连已连续8年留在宁波过年。他还自制

了分类便利贴，指导居民精准分类、投放垃圾。

春节假期，像马跟连这样值守分类点的督导员有许多。鄞州区下应街道海创社区垃圾分类督导员王立荣是黑龙江人，春节假期，她认真负责的工作态度，收获了众多居民的赞许和问候。王立荣说：“春节假期，居民家中产生的生活垃圾会比平时多，所以我们更不能离开岗位，得及时督导、清理，守护

好社区的垃圾分类桶。”

“春节假期居民小区生活垃圾投放需求量大，我们提前督促各地协调物业单位开放午间投放时段，根据实际情况延长早晚投放时间，方便市民投放。”宁波市生活垃圾分类指导中心相关负责人说。

据悉，春节8天假期，全市清理生活垃圾约5.99万吨，做到日产日清；16座生活垃圾处置设施、165座转运站正常运行。

# 大数据『回放』宁波人的春节假期